

持续两年攻坚 创食品安全市

我市开展食品安全大整顿

本报讯(记者 潘燕 孙志刚)为进一步提高全市食品安全水平,切实解决我市食品安全突出问题,确保全市人民群众饮食安全,昨日,市政府下发《郑州市食品安全整顿工作实施方案》,部署食品安全整顿工作。

这次食品安全整顿和以往短期专项整治不同,提出建立食品安全监管的长效机制和持续深入开展整顿活动的要求。计划用两年左右时间开展食品安全整顿,争创“食品安全市”。并针对每项整顿内容列出时间表、进度表,制定了工作目标。整顿内容包括:开展违法添加非食用物质和滥用食品添加剂整顿、

农产品质量安全整顿、食品生产加工环节整顿、食品流通环节整顿、餐饮服务环节整顿、畜禽屠宰环节整顿、保健食品整顿等八个方面。

食品生产加工环节整顿,将从食品生产许可制度入手,严格出厂检验记录制度;打击制售假冒伪劣食品、使用非食品原料和回收食品生产加工食品的行为;督促食品生产加工企业建立食品可追溯制度和食品召回制度,查处企业生产不符合食品安全标准的行为。重点整顿食品安全风险较高、投诉举报较多的小企业、小作坊。

食品流通环节整顿,严格食品流通许可制度和食品经营主体市场准入,坚决查处无证、无照经营和超范围经营食品的行为。以农村市场和食杂店为重点,加大食品市场分类监管和食品市场日常巡查力度,以消费者举报多的食品为重点,打击销售过期变质、假冒伪劣等不合格食品和扰乱食品市场秩序的行为。重点整顿暑假问题突出的市场。

畜禽屠宰环节整顿,将加大对私屠滥宰行为的打击力度,建立举报投诉网络。加大对生猪定点屠宰厂(场)的监督力度,

严把市场准入关。严厉打击加工、销售病死病害畜产品和注水肉等行为,严防病死、注水、未经检验检疫或检验检疫不合格的畜产品进入加工、流通、餐饮消费环节。

方案要求,坚持治理整顿与振兴食品产业、集中整治与长效机制建设、企业自律与政府监管相结合的原则,统筹兼顾,突出重点、依法整顿、科学监管,扎实开展食品安全市创建活动,规范食品生产经营行为,防范食品安全事故发生,促进食品产业持续健康发展,保障我市人民群众饮食安全。

全省固定资产投资总量全国第四

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)昨日,记者从省统计局获悉,上半年,全省累计完成全社会固定资产投资5675.47亿元,同比增长34.0%,投资总量居全国第四位。

上半年,全省累计完成城镇固定资产投资4691.52亿元,比上年同期增长34.9%,增速同比加快1.8个百分点,高于全国平均水平1.3个百分点。与全国各省市比较,河南城镇投资总量居山东、江苏、河北之后,列全国第4位,比今年一季度前移3位;增速列全国第19位,比今年一季度前移4位。上半年,中原城市群完成城镇固定资产投资2796.07亿元,同比增长35.1%,高于全省平均水平0.2个百分点,占全省城镇投资的比重为59.6%。

省统计局分析认为,2009年上半年,面对国际国内复杂多变的经济形势,我省固定资产投资延续了2003年以来的高位平稳运行态势,投资规模适度扩大,投资结构继续向好,投资运行正朝着宏观调控的预期方向发展。

花博会 整装待客



总建筑面积为16.8万平方米的第七届中国花卉博览会(北京展区)的主展馆——北京国际花卉物流港目前已经竣工。同时,占地面积404亩、由全国各地38家参展单位按照“一园一品、突出特色”的原则巧妙布展的室外展区也已初具规模。第七届中国花卉博览会将于2009年9月26日至10月5日在北京市顺义区和山东省潍坊市举办。图为第七届中国花博会(北京展区)室外展区一角(7月30日摄)。

新华社发

住房公积金贷款 启用新管理系统

本报讯(记者 孟斌 实习生 吴占勇)昨日,郑州住房公积金管理中心发出通知,自2009年8月起,该中心启用新的住房公积金贷款管理系统,原贷款管理系统停止使用。

目前,浦发银行、广发银行、建设银行已与郑州住房公积金管理中心的新系统完成对接并启用了新系统,其他委托银行后期将陆续启用新系统。从本月起,该中心暂时只能通过已启用新系统的委托银行办理住房公积金贷款业务,尚未启用新系统的其他委托银行,暂不能办理住房公积金贷款业务。

通知提醒市民,近期需申请住房公积金贷款的职工,如果愿意在已启用新系统的委托银行偿还住房公积金贷款,可于8月3日起前来办理住房公积金贷款手续。如果想通过其他委托银行偿还住房公积金贷款,可待相应的委托银行启用新系统后再来办理住房公积金贷款业务。启用新系统的委托银行,提前还款业务于8月15日后办理,其他委托银行的提前还款业务照常办理。

全省星级饭店 下月接受访查

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)记者昨日从省旅游星级饭店评定委员会获悉,8月1日至8月31日,我省将全面开展星级饭店大访查。各省辖市旅游星级饭店评定委员会将组织星级评定检查员,对辖区内星级饭店以暗访的形式进行访查。

据了解,此次访查对象为2008年年底前评定的星级饭店。星级饭店的管理和服务等是否达到相应星级标准将是检查重点。

按照规定,访查结束后,访查员应向饭店高层管理人员如实反馈访查情况,并将访查情况和处理意见及建议及时汇总整理上报当地星评委办公室。省星评委将组织对各省辖市的访查情况进行抽查。

暑期出境游遇冷

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)按照传统,暑假是市民出国旅游的高峰,但今夏我市出境游市场却跌入低谷。记者昨日从省多家旅行社了解到,暑假开始一个月以来,我市出境游市场一直低迷,往年火爆的欧洲游等出境线路纷纷受到冷落。

昨日,据省中旅出境部负责人介绍,今夏出境游市场的低迷造成不少出境线路争相打出降价牌,部分航空公司和旅行社还采取争相让利的办法争夺客源,但仍未激发起市民出游热情。多位业内人士分析,今夏出境游市场低迷,主要与席卷全球的金融危机及甲型H1N1流感等多种因素有关,预计这种低迷状态将会持续到今年年底。

与出境游遇冷相比,暑期国内旅游线路却异常火爆,省内短线游漂流、滑雪等避暑线路尤为热销。据业内人士介绍,截至目前,国内长线游线路价格与往年相比基本持平,省内短线游价格微降。

随波逐流不如言传身教

“与其说是孩子在上課,还不如说是给家长上课呢。要是不上吧,人家的孩子都在学呢,咱不能掉队啊!”采访中,对于早教的作用,很多家长流露出了这样的困惑。一些家长还有“早教培养神童”的心理!

中国早教之父冯德全认为,对孩子进行早期教育应遵循孩子的成长规律,切勿拔苗助长。早教最好的途径在于父母日常生活中言传身教,与孩子沟通、交流。做好早期教育,给孩子一个好的开端,家长才是孩子的“第一任”老师。

郑州市的早教机构大都是以“信息咨询公司”的性质注册的,没有教育系统的许可批文。业内人士透露,目前高校还没有早教专业,一些贵族早教中心掌握了家长“望子成龙”的心理,炒作“亲子课”、“智力开发”等概念。

市工商局有关人士表示,由于涉及教育行业,对于这种机构的师资等条件的良好与坏,工商机构很难认定。但是,很多家长都关注并参与到早教中,说明还是有市场需求的,所以国家应尽快出台相关的法规政策,引导早教市场的良性发展。

家长互相攀比 学费堪比大学 是谁捧热了早教市场

本报记者 刘招 实习生 刘小佩 倪妮

师摇铃后,宝宝们集中起来,轮流介绍自己,一起唱歌、玩乐器、跳舞。这个环节颇能吸引宝宝的注意,音乐声让宝宝们兴奋地拍起小手。接下来开始“走线”,就是父母带着孩子一起沿着长方形的线转一圈,不过,不少宝宝走到一半就不规矩了。接下来宝宝们依次洗手,坐下来喝水。最后是运动游戏,宝宝们一起到操场上玩球。一共约一个半小时。

在东门路上的一家双语早教机构里,0~6个月的宝宝课程主要通过按摩、闪光游戏、彩色丝巾等培养宝宝的感官发育,如听觉和视觉。6~10个月宝宝学习手语和音乐欣赏课。22~28个月的宝宝特色课程“环球宝宝”,就是用24周的时间,通过一些特殊的模型让宝宝周游世界一圈,让宝宝体验风俗各异的世界文化,开阔宝宝的视野。

我省建立应急机制 发生食品安全事故 必须两小时内上报

本报讯(记者 李娜)昨日,记者获悉,省政府日前印发了《河南省食品安全事故应急预案(试行)》,我省将建立食品安全事故应急机制。预案要求,发生食品安全事故后,要在两小时内以电话、传真等方式向所在地县级政府卫生行政部门报告。

据了解,根据食品安全事故的性质、危害程度和涉及范围,我省将食品安全事故分为特别重大食品安全事故(I级)、重大食品安全事故(II级)、较大食品安全事故(III级)和一般食品安全事故(IV级)四级。

省政府要求,发生食品安全事故的单位、食品安全事故监测机构、医疗卫生机构和有关单位发现食品安全事故,应当在食品安全事故发生后两小时内以电话、传真等方式向所在地县级政府卫生行政部门报告。报告的主要内容有事故发生的时间、地点、单位、危害程度、伤亡人数、事故报告单位及报告时间、报告单位联系人及联系方式、事故发生原因的初步判断、已采取的措施等。接到报告的卫生部门应当尽快组织专家进行现场调查,如确认为食品安全事故,应根据不同的级别,果断采取相应措施。根据食品安全事故的分级,我省将食品安全事故的预警由低到高,依次用蓝色、黄色、橙色、红色,分四级预警。

我市四大行业 重新排定十强

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)根据商品销售额和营业收入情况,市统计局日前排出了上半年全市批发业销售十强、零售业销售十强、住宿业十强、餐饮业十强。

批发业十强

上半年,我市批发业十强商品销售额为327.2亿元,比去年十强下降12.5%,占全市贸易企业商品销售额的31.7%。

从排名看,中石油化工公司河南分公司、中石油天然气公司河南分公司继续位居前两名,中石油化工公司郑州石油分公司、省烟草公司郑州分公司、河南诚信格力电器市场营销有限公司、河南九州通医药有限公司、郑州海尔工贸有限公司分列4、5、6、7、10名。

郑州日产汽车销售有限公司、河南阳光国际贸易有限公司、河南裕华江南汽车销售有限公司则在今年进入十强,分别第3、8、9名。

零售业十强

上半年,我市零售业十强商品销售额为61.8亿元,比去年十强增长15.1%,高于全市贸易企业商品销售额增幅13.6个百分点,占全市贸易企业商品销售额的0.6%。

从排名看,郑州丹尼斯百货有限公司依然位居榜首;大商集团郑州新玛特购物广场有限公司继续位列第二名。河南永乐生活电器有限公司、河南裕华金阳光汽车销售服务有限公司分别由上年第4、8名上升为第3、7名。河南威佳汽车贸易有限公司进入排行,位居第4名。河南省国美电器有限公司、河南世纪联华超市有限公司、河南豫德华信汽车销售有限公司、郑州之星汽车销售服务有限公司分别由上年第3、5、6、7位后退至5、6、8、9位。河南新纪元汽车销售有限公司仍然保持在10名。

住宿业十强

今年以来,全市住宿餐饮业企业营业收入稳定增长,营业收入达27.9亿元,同比增长13.1%。住宿业十强和餐饮业十强是按营业收入分别排出的。

从住宿业十强排名看,郑州裕达国贸饭店有限公司、河南中州旅游股份有限公司、河南省黄河迎宾馆、河南中州快捷酒店投资管理有限公司、河南中州宾馆有限公司、河南兴亚(国际)俱乐部酒店有限公司继续保持在第1、2、5、6、7、9名。河南大河锦江饭店有限责任公司由上年的第4名上升至第3名。河南雅高国际饭店有限公司、郑州丰乐园大酒店则分别由上年的第3、8名退居到第4、10名。郑州市嵩山饭店进入十强,居第8名。

餐饮业十强

从餐饮业十强排名看,郑州肯德基有限公司、河南麦当劳(餐厅食品)有限公司仍然位居前两名。郑州德克士食品开发有限公司、郑州市饮食有限责任公司、河南西花园商务俱乐部有限公司、郑州市金堂鲍鱼餐饮有限公司、河南锦绣花园餐饮有限公司由上年2、4、5、6、7名退居第6、4、5、7、9名。河南四季通达有机农业生态有限公司继续保持在第8名。郑州皇宮大酒店、河南省府苑实业有限责任公司进入十强,居第3、10名。

有话就说

促销 应远离“血腥味”

本报记者 高凯

昨日,位于黄河路上一家销售服装和床上用品的商店打出了“最后一次吐血甩卖”的标语揽客,被工商人员依法查处。

现场,店主陈某极不情愿地拆掉了条幅,陈某表示,之所以这样做是因为店铺马上要转租,急于将店里的东西处理出去。住在附近的一位市民说,陈某这“最后一次”已经持续了一个月。

《零售商促销行为管理办法》明确规

定,零售商促销活动和宣传,其内容应当真实、合法,不得使用含糊、易引起误解的语言、文字、图片等,陈某所谓的“吐血甩卖”显然有悖于该规定。

其实,在生活中,除了“吐血甩卖”,“跳楼价”、“赔本价”等带着“血腥味”的促销并不鲜见。商家搞促销,急于把积压的商品出手本无可厚非,但“吐血甩卖”之类词语,不免让消费者产生顾虑和心里不舒服;第

一,店主的东西可能确实不咋样,要不为什么非要搞到“吐血”才卖的地步?第二,带“血味”的生意不免让人怀疑店主的经营境界。试想,有谁愿意和动不动就要“吐血”的人打交道?

商家搞经营,促销只是手段,要最终赢得顾客,归根结底还是要将心思用到提高商品质量和服务质量上来,动辄就“吐血”的做法未必会有好的效果。

沪深股市温和反弹

上证综指收复3300点



浙江省瑞安市塘下镇一家金属加工厂的老板戴其法,用两年时间自制了一辆木质自行车。木质自行车与普通自行车大小相当,结构相仿,车身、车轮均为普通硬木,前叉、轮轴上雕有花纹,工艺精美,而且能够正常骑行。图为7月30日戴其法的妻子展示木质自行车。

昨日上午,家住21世纪小区的胡女士带着女儿娜娜来到花园路某幼儿园早教中心,接受“蒙特梭利”早期教育。虽然娜娜只有11个月,但已经有半年的学龄了,胡女士前后支付了近6000元的学费。和胡女士一样热衷早教的家长,在郑州不是少数,早教机构也如雨春笋,童趣英语、奥尔夫音乐班、蒙氏数学、孕育课、亲子课、探索课、启蒙课等,让人眼花缭乱。

每年学费上万元

“我儿子是从8个月开始上早教班的,还不到3岁呢,学费、智力玩具等已经花了快两万了。”在一家早教机构门前,带孩子来上课的宁女士说。

目前,郑州市内的早教机构主要有四种类别:政府机构下属的儿童活动中心、幼儿园办的亲子班、个人举办的早教机构以及一些社区里办的活动中心。各类早教机构价格差异也相当大,一般社区举办的亲子班20元一节课,上点规模的普遍价位在40~60元/节。所谓的国际化贵族型早教中心,号称老师是外教,采用英文教学,每节课高达180~220元,一年48节课学费就高达上万元。东门路上的一家欧美教育风格双语早教

中心,自称老师是本部派来和本地招聘结合,用纯英文来教,另外一个老师给家长解释英文的含义,目的在于让孩子处在一个英文的环境里学习。每节课45分钟,价格在130元左右。一周2到3节课,一年96节课的学费是12480元。家长也可根据情况选择课时,按照上课节数以此类推计算费用。孩子进入娱乐室前要量体温,每个孩子收取10元/次的娱乐器材消毒费。

早教班里学到了什么

孩子在这些早教机构到底能学到些什么呢?昨日下午,记者以家长的身份,在几家早教中心体验了一把。在文化路上的某婴幼儿潜能开发中心,前15分钟,父母可以带着宝宝自由玩玩具,这里既有普通的毛绒动物,也有一些系列教具。老

